



2018年11月20日 星期二 投稿邮箱:syrbxyxw@163.com 审稿:朱长青 责任编辑:邓娴 组版:张凌

# 邵东:打造外向型经济升级版

邵阳日报11月19日讯(记者 曾书雁 通讯员 魏志刚 李良云) 11月16 日,记者从邵东县商务局了解到,该县9 家五金、乳胶企业在第124届广交会第二 期收获大批订单,成交金额达2.05亿美 元;18家箱包、服饰企业在第124届广交 会第三期收获订单1亿美元。

湖南泰国商会会长、邵东县皮具箱 包进出口协会会长刘纯鹰介绍,今年来 邵东县皮具箱包行业通过在境内外参展 已累计接单2.1亿美元,全年进出口总额 预计可突破3亿美元。

邵东是湖南省民营经济改革与发展 试验区,素有"百工之乡、商贸之城、民营 之都"的美誉。该县现有个体工商户 83240家,民营企业14063家。邵东县135 万人口诞生了40万邵商,在全国256个 县级以上城市设有邵东人经商一条街, 邵东商人中有10万人走出国门,创造了

"哪里有市场,哪里就有邵东人;哪里有 邵东人,哪里就有市场"的传奇,民营经 济贡献了全县80%以上的生产总值、 80%以上的税收、70%以上的就业岗位和 100%的外贸出口。

今年1-9月,该县进出口总额完成 5.68亿美元,增长13.5%。在邵东商人致 力开拓海外市场的同时,邵东县委、县政 府也为打造外向型经济升级版作出了一 系列有益尝试。

优化营商环境,承接产业转移。该县 大力实施"兴工旺商、转型升级战略",成 立招商服务小分队,通过"迎老乡、回故 乡、建家乡",做大做强高科技招商,打造 县域经济新的增长点。通过智能化改造, 提升箱包皮具、鞋业等传统产业竞争力, 促进"邵品出海"。

依托基地建设,打造外贸强县。自去 年以来,邵东积极对接商务部,打造了打

火机和箱包两个国家外贸转型升级基 地。出合《关于促进开放型经济发展的实 施意见》,支持外贸企业发展,每年评选 10家示范企业给予奖励,鼓励企业建立 产品研发中心,并对赴境外参展的企业 发放补贴。

培育跨境电商,推进保税仓建设。通 过跨境电商公共服务平台的培育,东方 神鹰、百熊箱包等一批知名外贸企业纷 纷在阿里巴巴等知名电商平台设立店铺 发展跨境电商业务。今年8月,邵东保税 仓建设工程正式启动,预计明年可投入

对接一带一路,建设海外基地。依托 泰国、老挝等海外商会,"邵东总部+海 外分公司"模式广泛应用,同时建立了 30多家海外销售平台,今年1-9月完成 了1400多人的国际劳务输出,邵东商品 出口到106个国家和地区。

## 法治宣传进校园 助力青少年健康成长

(通讯员 成崔巍) 日前,武冈 市检察院联合沙塔公益协会到 武冈市展辉学校开展"远离校园 暴力,走向美好未来"法制进校 园活动,为该校200余名青少年 学生上了一堂生动法治课。

"校园暴力频发多发,说明 不少青少年学生仍缺乏自我保 护意识。"武冈市检察院未检专 干华丽莎介绍说,这次活动的主 旨就是从剖析校园暴力案件入 手,引导同学们学法、守法、知 法、用法,进而提高自我保护能 力,让大家远离犯罪、免遭侵害、 平安成长。

大屏幕上,美羊羊、光头强、 乐迪等动漫人物纷纷登场,展开 了激烈的斗争……华丽莎结合 《喜羊羊与灰太狼》《熊出没》《超 级飞侠》等动画片,用一个个鲜 活真实的视频故事,详细介绍了 校园暴力的表现形式和危害;邀 请5名学生上台参与游戏互动, 让大家直观地了解人际交往过 程中不可触碰的"雷区",提升防

邵阳日报 11月 18日讯 范和应对校园暴力的自我保护 意识;运用PPT展示、提问互动 等环节,以通俗易懂的语言、新 颖活泼的形式帮助同学们更好 地理解生活中应知应会的法律 知识。课堂上,不时响起同学们 阵阵欢笑声、掌声。

活动结束后,同学们纷纷表 示:"检察官姐姐用大家熟悉的 动漫人物把我们引入不同的案 例,体验了校园暴力的危害。通 过这次学习,我们将努力提升自 我保护意识和学法守法意识,远 离校园暴力。"

据了解,今年来,武冈市检 察院优选了5名优秀检察干警 分别担任未检专干和法治副校 长,针对不同未成年人群体,采 取法治宣讲、微电影、爱心捐赠 等方式,先后开展自护教育、犯 罪预防等法治教育10余次,受 教育人数达3000余人次,进一 步推动青少年学生养成遵纪守 法的自觉意识和良好行为习惯, 为护航未成年人平安健康成长 提供了良好的司法保障。

11月15日,庆祝改 革开放40周年全国农 民画展暨2018西安鄠 邑·中国农民画艺术节 在陕西省西安市鄠邑区 开幕。本届艺术节展出 280幅作品,这些作品 具有浓郁的地方特色和 鲜明的时代特征。隆回 县文化馆刘建蓉的农民 画作品《瑶山金凤图》受 邀精彩亮相,吸引众多 观众驻足欣赏。 邵阳日报记者 陈贻贵

通讯员 刘树忠 摄影报道

### 顽童放学迟迟未归 干群携手深夜找回

邵阳日报11月15日讯(通讯员 阳望春 肖凌云)"如果不是你们帮忙 寻找,不知何时才能找到我儿子。谢谢 大家!"11月14日23时30分左右,抱着 苦苦寻找3个多小时方才找到的儿子, 城步西岩镇金石社区居民于某感激万 分地说。

当天18时左右,夜幕降临,城步西 岩镇金石社区于某见平常16时左右便 放学回家的8岁儿子于某俊迟迟没有回 家,一家人心急如焚,多处寻找毫无音 讯,便向镇政府、西岩派出所求援。20时 许,西岩镇政府、金石社区干部、派出所 警辅人员、群众120余人,兵分四路在金

石社区周边的碧云、灯塔、金沙、华升、太 塘等村居(社区)展开地毯式搜寻,并通 过微信群、微信朋友圈转发寻人信息。经 过3个多小时的共同努力,于某俊在同 学肖某家里被找到,压在于某一家人心 头的石块落地。

经询问,于某俊因期中考试成绩不 理想,担心父母亲责怪不敢回家。放学 后,便与同学肖某商量并赶到肖某家里 躲藏。见肖某的父母亲回来,于某偷偷跑 到一床底下躲了起来。

## 邵阳县:四千"产业助理"助产业帮脱贫

邵阳日报 11 月 19 日讯 (记者 马剑敏 通讯员 王中辉) "你扫一扫 上面的二维码,就可以了解到产品的全 部信息了。"11月15日,邵阳县七里山新 田村村民康安生拿着养峰合作社的广告 单页,详细向客人一一介绍各种蜂蜜产 品的特色。

康安生原本是村里的贫困户,通过 养蜂脱贫致富,如今年收入约10余万 元,是邵阳县四千余名"产业助理"中的 一员。作为致富带头人,他牵头成立了 蜜蜂养殖专业合作社,带领8户贫困户 一起养蜂脱贫。近年来,邵阳县立足产 业发展现状,以镇、村为单位,精选1000 多名产业发展有一定规模、有帮扶帮带 能力的致富带头人作为帮扶"产业助 理"。为提升带富能力,该县还设立800 多万元产业发展基金,帮助产业大户壮 大发展规模。此外,全县各级党组织依 靠组织引领,加强致富能手的培训教育, 推出"致富带头人+贫困户"捆绑发展模 式,致富示范作用得到充分发挥。

"重头戏"。邵阳县在推动科技扶贫过程 脱壳摘帽。

中,首要目标便瞄准了油茶产业。根据 油茶栽培技术滞后等情况,科技专家走 村串户,开办培训班,深入山林对油茶育 苗、施肥、采摘、整形修剪、林下种养等讨 程进行全方位指导。2018年,邵阳县油 茶林面积达到68.4万亩,油茶产业累计 帮助5.8万名贫困群众脱贫增收,占全县 累计脱贫人口的35%,茶油年产量1.96万 吨,产业年产值22.5亿。目前,邵阳县拥 有省市县农、林、畜牧和医疗行业的科技 扶贫专家21人,"三区"科技人才18人, 县级科技特派员121人,160个贫困村实 现科技扶贫专家全覆盖。

为确保精准帮扶,邵阳县还做好 人的"文章",按照"因村制宜、因村选 派"的原则,精准选派264名科级党员 干部到贫困村、软弱涣散村担任驻村 工作队长、1107名年轻后备干部为扶 贫工作队员。2017年以来,共指导创 办农村企业、专业合作社、家庭农场共 190家,组建"一加一、一帮多"等致富 联合体830对,形成旅游、油茶、种养等 推进产业扶贫,科技人才的选用是 特色产业10余个,40个"空壳村"实现

在邵阳县岩口铺镇最边缘的贫困村 白地村,以前村民主要靠外出务工增加 收入。2017年4月村民刘振华当选了村 党支部书记后,引入资金3000多万元,流 转土地800余亩,通过"公司+专业合作 社+农户"的合作模式,建成了邵阳最大 的芍药种植基地,带动了大批贫困户产 业脱贫致富。目前,该村61户贫困户已 脱贫40户,今年又有13户预脱贫。刘振 华也是邵阳县"能人治村"的成功典范。 在2017年村级换届过程中,邵阳县以"能 人治村"为目标,87名致富能人当选村党 组织书记,294名大专以上学历的进入村 "两委"班子,形成了"村组干部带致富能 人、致富能人帮困难户"的局面。

脱贫攻坚工作开展以来,邵阳县紧 扣产业促脱贫这条主线,因地制宜为全 县418个村(社区)选优配强4000多名 "产业助理",全程指导、帮助贫困群众发 展产业致富。目前,邵阳县拥有致富带 头人、村(社区)干部、驻村帮扶队员、科 技特派员等四大类型"产业助理",累计 8.9万名贫困对象通过精准产业扶贫实 现脱贫,全县贫困发生率从2014年的 20.33%下降到8.27%。2018年,全县拟 出列村60个村,预脱贫37165人。通过 "产业助理"精准帮扶,今年又有6215户 贫困户参与到产业致富中来。

### 邵阳火车西站配套设施基本完善

(记者 艾哲 通讯员 艾敏) 漂亮的车站大厦巍然屹立,广 阔的站前广场热闹非凡;偌大 的休闲广场流光溢彩,农村里 的大爷大妈载歌载舞;笔直的 站前大道绿树成荫,来往的车 辆川流不息……11月19日,记 者在位于邵阳县岩口铺镇岩口 铺村的邵阳火车西站看到,配 套设施已基本完善,车站正以 崭新的姿态、饱满的热情、完善 的设施,迎接怀邵衡铁路全线 通车。

邵阳火车西站设立邵阳西 客货两用站。2015年5月,邵阳 县委、县政府通过招商引资,引 进了中铁金龙开发公司,负责 邵阳火车西站的配套设施建 设,修建站前广场、道路、亮化 绿化等配套工程和进行商住开 发,同时成立站前开发指挥部, 负责协调西站站前开发和岩口 铺新型城镇建设

分为三大板块分期进行:第一

邵阳日报 11 月 19 日讯 期是新中学东侧、火车站北侧 和镇中心位置南侧的300亩地, 主要建设火车站站前广场、农 贸综合市场、酒店宾馆、商业中 心、休闲广场、副食品批发市 场、商品住宅小区等;第二期是 火车站铁路南侧货运站旁边的 400亩地,主要用于物流中心和 产业园的建设;第三期是站前 广场北侧320国道南侧一期东 侧的300亩余地,主要用于国际 学校、养老中心、休闲娱乐中 心、度假山庄、公园等建设。

岩口铺镇党委书记彭军华 介绍,该项目配套设施已基本 完善。目前,站前大道主体完 工,亮化绿化、强弱电管网完 工,一期开发区内梅政路、江站 路等9条道路路基成型,新老镇 交接处排水管网铺设到位,异 地扶贫安置生活小区已经建 成,火车站站前广场、休闲广场 已经完工。下一步,该镇将继续 完善该项目基础设施,并将以 根据铁路建设和站前综合 物流文化产业为依托,以宜居 开发规划,站前广场建设包括 宜商的特色小镇为目标,着力 站前广场、公交车站、社会车把岩口铺打造成集商贸、物流、 站、市民休闲广场、站前大道及电子商务、文化、休闲、娱乐、教 相关配套设施建设。综合开发, 育、养老、旅游、特色产业为一 体的新型城镇。

## 邵阳县扎实推进 社会保障兜底扶贫工作

邵阳日报11月19日讯 极探索工作思路,不断创新工 日,邵阳县长乐乡排头村的贫困 户田某云,拿着2500余元的兜 达自己内心的激动。

来还具有一定的可见度,家庭生 活来源主要依靠他的务工收 人。但是近些年,田某云视力越 力。妻子离家多年,至今音讯全 无,两名子女均在学校就读,整 个家庭的生活全靠亲戚朋友接 济。村干部了解到其家庭实际 情况后,帮助其申请了社会保障 兜底扶贫,现在田某云每个月能 拿到855元的兜底保障金,且可 以申请到国家相关的教育救助, 子女就学和生存问题都得到了 有效保障。

(通讯员 易志云 粟华春) 作方法,采取"严格标准、规范 "感谢党和政府的关心!感谢国程序、落实制度、动态管理"的 家的好政策! 让我们全家又有 四大举措,稳步推进兜底脱贫 了生活下去的信心!"11月19 工作。制定科学、具体的认定 标准,将生硬的数据测算转化 为形象的条件比对,通俗易懂, 底扶贫资金,连用了两个感谢表 简洁明了;规范明确的认定程 序,确保认定对象过程中的"八 田某云患视力残疾多年,原 大环节"层层有保障,步步有依 据;健全透明的工作制度,救助 政策全部上墙"公开",保障对 象长期上网"公示",将权力运 来越差,已经完全丧失了劳动能 行于"阳光"之下;落实进出有 序的保障对象动态管理新机 制,建立定期报告制定和定期 核查手段,保证兜底对象的准 确性和长效性。

截至目前,全县社会保障兜 底脱贫工作已累计救助贫困家 庭59102人次,保障标准由2016 年的660元/人/季,提高到现在 的855元/人/季,提升幅度达到 30%,累计发放兜底脱贫资金 近年来,邵阳县民政局积 4100余万元。